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Вступ. Роль інвестицій в економіці традиційно пов’язують із необхідністю 

забезпечення економічного розвитку та зростання держав світу. Енергетична га-

лузь є одним з основних складників економіки. Будь-яка економічна галузь має 

розвиватися, що потребує надходження капіталу. З огляду на це інвестиції в енер-

гетику будь-якої країни є насущною потребою, що підкреслює актуальність обра-

ної теми. 

Мета публікації – дослідити особливості державної політики зарубіжних 

країн, спрямованої на стимулювання інвестицій у зростання та відновлення част-

ки відновлюваної енергетики у виробництві енергії. 

Основна частина. Високі темпи розвитку відновлюваних джерел енергії у 

світі багато в чому зумовлені розвиненою системою стимулювання виробників, і, 

насамперед субсидуванням цієї галузі. Енергетичний бізнес дуже престижний для 

інвесторів, але водночас характеризується високою складністю, значними ризи-

ками, тривалим періодом окупності масштабних енергетичних проєктів [1; 2]. 

У 2018 році більша частина інвестицій у відновлювану енергетику припадала 

на сонячну і прибережну вітряну генерацію. У цю галузь було залучено 

25,7 млрд дол. США, 14 % зростання, порівняно з минулим роком. Частина проєк-

тів знаходиться в Європі, а також 13 офшорних вітряних проєктів зосереджені у 

Китаї. Інвестиції в наземну вітряну енергетику становили 100,8 млрд дол. США, 

показавши зростання на 2 %. Найбільшими проєктами були портфель проєктів 

Enel Green Power у ПАР вартістю 1,4 млрд дол. США, а також електростанція 

Xcel Rush Creek у США вартістю 1 млрд дол. США. 

У розвинених країнах дискусії про економічну доцільність інвестицій у по-

новлювану енергетику стають однією з основних тем політичних дебатів. Ринки, 

що розвиваються, мають дедалі привабливіший вигляд в очах інвесторів, які праг-

нуть пошуку більш передбачуваних умов для ведення свого бізнесу. 

У США, Великій Британії, Німеччині, Австралії та Польщі політика, що про-

водиться, призводить до перенесення інвестицій на пізніші терміни, відмови від 

реалізації проєктів і відходу з ринків. Інвестиції США зросли на 12 % і становили 

64,2 млрд дол. У Європі інвестиції в чисту енергетику зросли на 27 % до 

74,5 млрд дол. США. Інвестиції у ВДЕ нестабільні, проте спостерігається загаль-

на позитивна тенденція їх зростання (рис. 1) [3–4]. 
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У сучасних дослідженнях, присвячених проблемам розвитку альтернативної 

енергетики, велику увагу приділяють питанням оцінки ефективності механізмів 

державної підтримки ВДЕ [6]. Така спрямованість робіт не випадкова. 

У зарубіжних країнах державна політика з підтримки розвитку альтернатив-

ної енергетики реалізується понад тридцять років. Накопичено значний досвід, 

що дає змогу оцінити ефективність застосування різноманітних інструментів ре-

гулювання. Порівняно з зарубіжними країнами, розвиток альтернативних джерел 

енергії в Україні йде вкрай повільними темпами [7]. 

Рисунок 1. Світові сумарні інвестиції у ВДЕ, 2010–2022 рр. 

Джерело: [5] 

Стабільний рівень прибутковості наявних технологій у галузі відновлюваної 

енергетики приваблює нові групи інвесторів, однак необхідний акцент на розви-

ток нових технологій. Під впливом світових технологічних трендів в Україні очі-

кується формування єдиної електроенергетичної системи нового покоління на ос-

нові технологій «розумних мереж» з розвитком відновлюваної енергетики, техно-

логічного потенціалу енергозбереження. Стимулювання інвестицій доцільно для 

технології з найбільшим потенціалом зниження вартості, з джерел VYGON 

Consultіng (рис. 2, 3). 

За даними рисунка, спостерігається, що у сфері сучасної енергетики, особ-

ливо щодо ВДЕ, актуалізується потреба в об’єднанні зусиль, ресурсів та інтересів 

різних учасників виробництва, розподілу та використання енергії. 
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Рисунок 2. Графік залежності інвестицій у ВДЕ від технології 

з найбільшим потенціалом зниження вартості, LCOE ВЕС і СЕС* 

мають найбільший потенціал до зниження вартості; 2015 р. – прогноз до 2035 р. 

*середня розрахункова собівартість виробництва електроенергії протягом усього жит-

тєвого циклу вітрової електростанції та сонячної електростанції (включно з усіма можли-

вими інвестиціями, витратами та доходами). 

Джерело: [8] 

 

Рисунок 3. Динаміка інвестицій ВДЕ по типам технологій 

Джерело: [9] 

Висновки. Отже, світова відновлювана енергетика продовжує розвиток як 

професійний, стабільний та зрілий інвестиційний ринок, спостерігається невідво-
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ротний тренд заміщення традиційної генерації на ВДЕ – інвестиції у сферу посту-

пово зростають. 

Відновлювана енергетика України втратила значний обсяг потужностей вна-

слідок війни. Втім розвиток галузі у 2015–2021 роках довів, що вона може бути 

«інвестиційним магнітом», а сучасні вимоги щодо кліматичної політики Європей-

ського Союзу та глобальні тренди у сфері сталого розвитку лише підтверджують 

це. Тож розвиток відновлюваної енергетики повинен стати однією з основ віднов-

лення української економіки та забезпечення енергетичної безпеки держави. 

З цією метою вже зараз потрібно починати обговорення можливостей і бар’єрів 

розвитку галузі та визначити план дій під час та після закінчення війни. 
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До недавнього часу дослідження корпоративної соціальної відповідальності 

(КСВ) здебільшого зосереджувалися на фінансовій підтримці вирішення соціаль-

них проблем, забезпеченні сталого розвитку різних галузей і своєчасній сплаті по-

датків. Підприємства, крім цього, активно підтримували незахищені верстви на-
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